臺北市立瑠公國民中學106學年度第一學期第二次定期評量七年級數學科試題卷
1、 選擇題：每題4分，共48分
(     )1. (4
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的倒數等於下列何者？  
(A) 4
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(     )2. 下列各數中，何者不是最簡分數？
(A)
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(C) (
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(D) 1
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(     )3. 對於一個正整數，下列敘述何者錯誤？
(A)若末兩位數字為4的倍數，則必為4的倍數
(B)若數字和為9的倍數，則必為3的倍數
(C)若個位數為0、2、4、6、8，且數字和為3的
  倍數，則必為6的倍數
(D)若為11的倍數，則其「奇數位數字和」與「偶
  數位數字和」的差，必為0

(     )4. 甲數= 23 ( 32 ( 5 ( 74 ( 19，則下列何者不是甲的因數？  
(A) 1   
(B) 25   
(C) 105   
(D) 23 ( 32 ( 5 ( 74 ( 19

(     )5. 下列各數，何者與330互質？  
(A) 2   
(B) 101  
(C) 455  
(D) 1001
(     )6. 就1到100的正整數來討論，下列敘述何者是錯誤的？  
(A) 其中最小的質數是2，最大的質數是97   
(B) 其中個位數為1的質數共有5個  
(C) 一個二位數，如果不是2、3、5、7的倍數，
   則一定是質數
(D)已知其中質數共有25個，所以合數有75個
(     )7. 下列敘述何者正確？
(A) 如果a是6的倍數，也是9的倍數，則a一
    定是54的倍數
(B) 兩數互質，則兩數無共同的因數
(C) 1
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(D) 12 ( [ ((
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] = 12 ( ((
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(     )8. 淑馨老師準備了一些邊長1公分的正方形磁鐵，請四位同學上台，各拿取24個磁鐵緊密且不重疊地排成不同的長方形，並計算所排出長方形的周長。四位同學計算的結果分別是：
育宸50公分、筑婷28公分、侑辰24公分、柏睿22公分，淑馨老師笑著說有一位同學算錯了。
請問哪位同學計算的結果一定是錯的？  
(A) 育宸   
(B) 筑婷   
(C) 侑辰   
(D) 柏睿

(     )9. 甲、乙、丙三人同時、同地、同方向出發，繞一周長為360公尺的操場行走。已知甲每分鐘走90公尺，乙每分鐘走60公尺，丙每分鐘走45公尺，則出發後，至少經過幾分鐘三人會同時會合於出發點？
(A) 15分鐘
(B) 24分鐘
(C) 48分鐘
(D) 180分鐘

(     )10. a = ((
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)11，b =((
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)12，c = ((
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)13，d = ((
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)14，
則a、b、c、d的大小關係為何？
(A) d > b > a > c 
(B) d > b > c > a 
(C) a > b > c > d
(D) d > c > b > a

(     )11. 下列有關分數指數律的運用，何者正確？  
(A) ((
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)3 + ((
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(B) ((
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)3 = ((
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(C) ((
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)5 ( (
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)4 = ((
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(D) (2
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)2 = 2 + (
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(     )12. 有15公尺長的花布，每
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1

公尺做成一件背心，共可做成多少件背心？剩下多少公尺的布？
(A) 11件，剩下
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6

公尺  (B) 11件，剩下
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公尺
(C) 19件，剩下
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公尺  (D) 19件，剩下
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公尺

          【背面尚有試題，同學仍須努力】
2、 填充題：每題4分，共40分
1. 有一個五位數2854□為6的倍數，則□=_________。



2. 2860的標準分解式=______________。





※以（a , b）表示a、b的最大公因數，〔a , b〕表示a、b
  的最小公倍數，求第3~5題各組數的最大公因數或最小
  公倍數：（求出其值或用標準分解式表示）
3. [ 24 ( 32 ( 5 ( 72 , 22 ( 3 ( 52 ( 7 , 23 ( 3 ( 53 ]
=__________________。


4. ( 23 ( 3 ( 5 ( 7 , 22 ( 5 ( 9 ( 11) = _______________。



5. [ (75 , 30) , 35] =_______________。




※求出第6~9題各題的値，若為分數請化成最簡分數
  (若未化成最簡分數，每題扣1分)
6. ((
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7. (
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8. 
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9. 127 ( ((
[image: image48.wmf]7

3

) + 34 ( ((
[image: image49.wmf]7

3

)  21 ( ((
[image: image50.wmf]7

3
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10. 甲= (
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，乙= (
[image: image52.wmf]12

11

，丙= (
[image: image53.wmf]10

9

，則甲、乙、丙三數的大小關係為：_______________。


3、 綜合題：每題3分，共12分
※ 請寫出計算過程，否則不予計分
1. 計算2
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( (1
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)2 + (22 ) 的値並將結果化為最簡分數。







2. 在地圖上，甲、乙、丙三地在同一條直線上，且乙地恰好在甲、丙兩地的中點。若甲的坐標為(3
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)，乙的坐標為(1
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)，則：
(甲、乙兩地的距離為？
(丙地的坐標為多少？






3. n是一個正整數，已知100除以n，餘數為4；125除以n，餘數為5；175除以n，餘數為7。則n可能為多少？








4. 段考完後，佳靜老師準備了36顆金莎巧克力平分給成績優異的同學，36顆太妃糖平分給成績進步的同學，均恰好平分完，沒有剩下。辰卉同時拿到了巧克力和太妃糖共15顆，且巧克力顆數較多。若辰卉拿到了a顆巧克力，b顆太妃糖，則a、b的値可能是多少？








臺北市立瑠公國民中學106學年度第一學期第二次定期評量七年級數學科答案卷
七年____班____號  姓名：______________
1、 選擇題：每題4分，共48分

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	10.
	11.
	12.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2、 填充題：每題4分，共40分

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	
	
	
	
	

	6.
	7.
	8.
	9.
	10.

	
	
	
	
	


3、 綜合題：每題3分，共12分(請寫出計算過程，否則不予計分)

	 1.  2
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2


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( (1
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)2 + (22 )
	 2.

	 3.
	 4.


臺北市立瑠公國民中學106學年度第一學期第二次定期評量七年級數學科答案
1、 選擇題：每題4分，共48分

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	10.
	11.
	12.

	D
	A
	D
	B
	B
	D
	C
	C
	B
	A
	C
	A


2、 填充題：每題4分，共40分

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	2 , 8
	22 ( 5 ( 11 ( 13
	24 ( 32 ( 53 ( 72 
(或882000) 
	22 ( 3 ( 5(或60) 
	105(或3 ( 5 ( 7)

	6.
	7.
	8.
	9.
	10.

	
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	
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(或
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	60
	甲>丙>乙


3、 綜合題：共12分(請寫出計算過程，否則不予計分)

	1. 2
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
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( (1
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)2 + (22 ) = 1
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  配分：(能夠算出(1
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(a)，22 = 4(b) 分
(先計算
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( a，且依其所得的a值，算出合理
          的
[image: image73.wmf]3
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( a (c)1分
        (依其所得的c、b值，算出合理的結果1分

  例如：將22算成4，其它無錯誤，算出答案為6
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       可得2分。但若((均錯，則0分
	2.  答：(1
[image: image75.wmf]20
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(或
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)  (
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1


配分：(列出正確的算式(1
[image: image78.wmf]4
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) (3
[image: image79.wmf]5
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)…(a)

        (1
[image: image80.wmf]4
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) + a …(b) 1分
      (算出正確的a值  1分
      (根據算出的a值，算出合理的b值 分
 


	3. 答：8、12、24
  配分：(知道n為100  4、125  5、175  7的公因數
          並計算出正確的最大公因數…(a) 1分
        (知道n為a的因數，並列出a的因數 1分
        (知道n > 7，並列出合理的答案 分

例如：(求出最大公因數，答案直接寫，得分
(求出最大公因數，未作說明，答案直接寫
、、，得分
(最大公因數a算錯，但後續算出合理答案，仍可
得分。

	4. 答：a = 12，b = 3或a = 9、b = 6
  配分：(知道a、b為36的因數，並正確列出36的所
          有因數(也可用36 = 1 ( 36 = 2 ( 18…形式列)
          1分
         (藉由a + b = 15
           找出a = 12，b = 3或a = 9，b = 6
           每組得1分 
  例如：(列出36的所有因數，但最後只選擇
          a = 12，b = 3，可得2分。
          但若只列36 = 3 ( 12  答a = 3、b = 12得1分
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